

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ниъматова Салохиддина Назуровича на тему: «Становление и развитие зооветеринарной службы Таджикистане (1924 - 1991 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - отечественная история (исторические науки).

Диссертационная работа Ниъматова Салохиддина Назуровича является актуальным и ценным научным исследованием, имеет научно теоретическое и практическое значение, в ней на основе источников рассматриваются проблемы становления и развития зооветеринарной службы в Таджикистане.

Изучение становления и развития деятельности ветеринарных учреждений имеет важное научное и практическое значение. Для народного хозяйства зоотехническая и ветеринарная службы являются основными факторами, способствующими дальнейшему развитию животноводства.

Целью исследования является изучение и обобщение исторического опыта становления и развития зооветеринарной службы Советского Таджикистана.

Научная новизна диссертации состоит в том, что в ней на основе конкретными материалами прослеживается процесс возникновения и развития зооветеринарной службы, начиная от примитивной зооветеринарной службы до научно-обоснованных методов, следовательно, раскрывается особенность работы зоотехников и ветеринарных врачей в своеобразных социально-экономических условиях таджикского села и т.д.

Источниковедческой базой исследования послужили архивные материалы, данные из статистических сборников и материалы периодической печати.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении обоснована актуальность темы исследования, степень её изученности, определены цель, задачи, объект и предмет исследования, методологическая основа, аргументирована научная новизна, определена

теоретическая и практическая значимость работы, изложены положения, выносимые на защиту, дана характеристика источниковедческой базы исследования.

В первой главе анализируется создание материально-технической базы зооветеринарной службы с момента установления и упрочения советской власти на территории современного Таджикистана.

Во второй главе освещаются процессы, способствующие развитию отрасли, то есть исследуются проблемы развития отрасли после окончания Великой Отечественной войны, в годы восстановления народного хозяйства страны, освещается деятельность ветеринарных служб по улучшению состояния животноводства в республике, показано деятельность научных учреждений Таджикистана по созданию и улучшению породы животных.

В заключении диссертации подведены итоги исследования, сформулированы основные выводы и рекомендации автора по теме.

Достоверность и обоснованность разработанных выводов и предложений, сформулированных в диссертации, является логичным следствием грамотного выбора темы исследования с использованием методологии к постановке и решению поставленной задачи. Результаты исследований могут быть использованы в практической деятельности министерств и ведомств, а также научно-исследовательских институтах животноводства и ветеринарии страны, Академии сельскохозяйственных наук и при написании истории сельского хозяйства Таджикистана.

Диссертант имеет 10 опубликованных работ, а основные результаты диссертации отражены в 6 публикации, из них 1 монография, 4 статьи в рецензируемых научных изданиях ВАК Республики Таджикистан и ВАК Российской Федерации и 1 в других изданиях.

Таким образом, диссертационная работа Ниъматова Салохиддина Назуровича на тему: «Становление и развитие зооветеринарной службы в Таджикистане (1924 - 1991 гг.)» представляет собой самостоятельное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК при Президенте

Республики Таджикистан к кандидатским диссертациям, а согласно пунктам 10; 11; 12 «Порядка присвоения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26.11.2016 г., №505, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история (исторические науки).

Доктор исторических наук, доцент,
заведующей кафедрой всеобщей
истории и культурологии Государственного
образовательного учреждения «Бохтарского
государственного университета
имени Носира Хусрава»

 **Алимов Давлатали Халилович**

Адрес: 735140, Республика Таджикистан,
г. Бохтар, уд. Айни, 67, ГОУ
«БГУ имени Носира Хусрава»
тел.: (83222) 2-54-81, (83222) 2-22-53
[http:// www. btsu. tj.](http://www.btsu.tj)
E-mail: ktsu78@mail.ru.

Подпись д.и.н., доцента Алимова Д.Х.

Подтверждаю

Начальник ОК и СР

БГУ им. Носира Хусрава

28.12.2022 г.

 **Шукурзод Джамшед Абдуалим**

